



Узбекская ССР. Продукция Чирчинского завода «Узбекхиммаш» известна далеко за пределами Советского Союза, машины с маркой этого предприятия отправляются в Болгарию, Венгрию, Румынию, КНР, Сирию и другие страны.

На снимке: сборка газового холодильника, изготовляемого по заказу Сирии.

Фото Р. Шамсутдинова. Фотохроника ТАСС.



Внимания второму огнеупорному цеху

Все отделения цеха оборудуются отсасывающей и приточной вентиляцией. Отсасываемый воздух будет очищаться целой системой фильтров.

НО НАДО ПОРАБОТАТЬ

Хорош второй огнеупорный цех. Он должен быть даван шамотный кирпич по стойкости в полтора раза выше нынешних наших шамотных изделий. И нетрудно понять, почему так ждут ввода в строй второго цеха и огнеупорники, и сталеплавильщики, и наши доменщики. Все ждут, а сроки пуска цеха все оттягиваются. Если энергично взяться, то к концу нынешнего года можно было бы приступить к загрузке оборудования. Но вся беда в том, что энергичности в этом деле не видно. Много еще неурядиц у строителей, да и в комбинате не многие могут похвалиться участием в строительстве.

Управлением капитального строительства комбината до сих пор полностью не решены вопросы поставки оборудования, особые нелады с оборудованием нестандартным. Заказы на 400 тонн такого оборудования до сих пор не размещены и никто пока толком не скажет, кто будет его готовить. Из размещенных заказов в цехах главного механика изготовлено не больше одной семнадцатой доли. График изготовления заказов не выполняется.

Неисполненное же изготовление оборудования и аппаратуры приводит к срыву работ, их удорожанию, к ненужным затратам средств.

Так, поворотные заслонки диаметром 1500, 1000 и 700 мм. должны быть изготовлены в мае — июне, но отдел главного механика не дал их. Из-за этого дымовые трубы тоннельных печей строителями смонтированы на временных опорах. Чтобы смонтировать заслонки сейчас потребуются немало дополнительных труд.

Таких примеров можно привести немало и все они говорят об одном: отсутствует организованность в размещении и выполнении заказов на нестандартное оборудование, нет контроля за выполнением графика. А в управлении главного механика разучились, видно, уважать график.

Вот сейчас строителям нужна гарнитура и арматура для топок сушильных барабанов и тоннельных печей. Но ничего этого нет и кладка печей, например, приостановлена. Что это значит, какие несем потери, нетрудно понять любому.

НЕ ВСЕ ХОРОШО, ЧТО ПРОСТО

Второй огнеупорный цех будет одним из передовых участков на комбинате и по условиям труда. Мы уже говорили о пневматической доставке сухих мелких материалов, о гидросбоях, вентиляционных устройствах. К этому

следует добавить, что в цехе будут светлые большие фонари, огромные окна. Но вот тут загвоздка. Окна нужно будет открывать. Это предусмотрели и проектировщики. Они предложили хорошие механизмы, а у нас от них отказываются: негде изготовить! Как выйти из положения? Начальник отдела технического оборудования УВСа Р. Г. Белогорский ничего сказать не может, он даже не желает заниматься такими «мелочами».

Опыт же показывает, что когда отсутствуют механизмы, окна открываются просто камнем, а потом начинается подготовка к зиме, поиски стекла, ничем неоправданные расходы.

Или взять душевую в новом цехе. Это прекрасное помещение. Оно построено и должно быть оборудовано так, чтобы помывшийся не встречался с теми, кто только идет мыться. Гигиенично, культурно! Для этого ГОСТом предусмотрены специальные ящики, отдельные для чистой и грязной одежды. Но нам почему-то дают совершенно другого типа ящики. Они просто разделены пополам (тут и грязная и чистая одежда).

Кто-то, где-то занарядил изготовление неоправданного себя не стандарта, а работники УВСа мирятся с таким положением.

Нельзя, ни к чему в новый цех нести старье.

О КАДРАХ ЗАБЫВАТЬ НЕ СЛЕДУЕТ

В новом огнеупорном цехе, где все основные работы будут механизированы, понадобятся и соответствующие кадры. Здесь нужны такие люди, которые могли бы направлять автоматизацию, поддерживать рабочее состояние механизмов. Чтобы люди успешно справлялись со своими обязанностями, нужно, чтобы многие товарищи уже сейчас были на своих будущих рабочих местах, чтобы они участвовали в монтаже оборудования, изучали его в ходе завершения строительства. Как ни печально, однако с подбором кадров у нас тоже не все благополучно. Мы имеем всего 12 процентов к численному составу, а нужно по крайней мере пятьдесят. Особенно плохо с подбором инженерно-технических работников. Цеху срочно нужны мастера-механики и мастера-электрики. Думается, что тут помогут огнеупорщикам и отдел кадров, и коллективы цехов.

Вместе с цехом должен расти и его коллектив, коллектив, способный жить и работать по коммунистически.

Рейдовая бригада:

П. ВОЛКОВ, заместитель начальника огнеупорного цеха № 2.

В. ТОМЧИН, мастер.
БУШМАНОВ, слесарь.

И. НИЯНЕНКО, сотрудник редакции «Магнитогорский металл»

Рядом со старым шамотно-динасовым цехом воздвигается второй огнеупорный. Хотя корпуса участков цеха еще недостроены, не завершена установка вращающихся печей, а кое-что — только в начальной строительной стадии, но мы, эксплуатационники, видим наш цех таким, каким он должен быть. Цех оснащается высокопроизводительным оборудованием. Подготовка сырья в производство, приготовление шамота, дозировка масс, обжиг шамота и кирпича будут механизированы и автоматизированы.

Основной и, пожалуй единственной в новом цехе будет профессия прессовщиков-наладчиков и машинистов.

Больше

В нем все тонкомотые материалы будут транспортироваться в закрытом виде, с помощью пневматических устройств.

Во втором огнеупорном цехе не будет тяжелого труда выгрузчиков, совершенно меняется и труд садчиков. Работать они станут вдаль от печи, при нормальной температуре, в таких же условиях, как и машинисты прессов.

Ничего в старом шамотно-динасовом цехе сохраняется — пока такая категория рабочих как подвозчики полуфабрикатов. В штатах нового подвозчиков не значится. Здесь на смену мускульной силе человека придет электроэнергия. По цеху будут ходить вагонетки и большие электролафеты.

На помощь обжигальщикам придет совершенная автоматическая аппаратура, которая определяет готовность обжига точнее самого опытного глаза.

В шамотно-динасовом производстве с каждым годом улучшаются условия труда. Сейчас и в старом цехе нет такой запыленности, которая отражалась на здоровье людей. В новом же огнеупорном о пыли и речи быть не может. Современная система гидросбоя, монтируемая на всех участках, позволяет при необходимости несколько раз в смену мыть толчки, полы, стены, механизмы.

ка, приставал с угрозами к прохожим. Хулиган был сурово наказан советским правосудием. Но и в цехе не прошла мимо его возмутительного поступка: юмористическая газета дала на Омеляновича хлесткую карикатуру.

Попало крепко в стеночке и «бригаде» лодырей в составе слесарей Жердева, Комаровского и Копыла, которые уходят в рабочее время из цеха за листоотделочное помещение подремать.

Едко вымеяла газета порочный стиль работы участка погрузки, где имеется одна пила, один топор и одна кувалда. Вот и сумей при наличии такого мизерного количества инструмента производить сразу в двух местах подготовку вагонов для погрузки готовой продукции.

«В клещи» только что стала выходить. Но она уже прочно завоевала авторитет у трудящихся. В нее охотно ищут о недостатках в работе и рядовые рабочие, и бригадиры, и мастера.

В. КОРЧЕМКИН.

По страницам стенных газет

А кто сегодня попал „В клещи“?

Под разными названиями входят в цехах нашего комбината юмористические стенные газеты. Есть у нас и «Крокодилы», и «Ключики», и «Ежи». А в листопркатном цехе недавно стала выходить новая юмористическая газета, которой прокатчики дали название «В клещи». Не поздоровится тому, кто нарушит трудовую или производственную дисциплину, кто пойдет не в ногу с коллективом, который борется за высокое и почетное звание — «Коллектив коммунистического труда».

Одним из первых попал «В клещи» слесарь мазутопососной В. Синябрюхов. Он спал на работе. Газета написала в адрес лентяя едкие стихи:

Спят медведи и слоны,
Дяди спят и тети,
Все спокойно спать должны,
Но не на работе.

А подкрановый рабочий В. Омелянович, напившись водки, устроил дебош на улице Горького: избил жену, родственни-

Счастливого пути!

Недавно профессионально-техническое училище № 15 выпустило 150 молодых квалифицированных рабочих. Это 21-й выпуск учебного заведения. В первой половине семилетки мы подготовили 750 молодых рабочих. Учащиеся училища трудились на сооружении таких важных объектов, как слябинг, мартеновские печи, широкополосный стан «2500», коксовые батареи, цех изложниц, аглофабрика и другие. После учебы — вперед широкая дорога большой трудовой жизни на предприятиях и стройке нашей страны.

Новый отряд молодых рабочих влился в дружную семью тружеников Магнитки. Среди них отлично закончившие училище слесари промышленной вентиляции Владимир Зинченко, Рафаил Галеев, Алексей Золотов, столяры Дмитрий Мельник, Владимир Румынский, Валерий Шашурин, Юрий Швецов и многие другие.

Наши бывшие ученики станут рабочими деревообделочного комбината, строительно-монтажных управлений «Промвентиляция» и «Южуралсантехмонтаж», различных цехов металлургического комбината.

Большое количество наших выпускников училось одновременно в школах рабочей молодежи, а такие, как станочницы Валентина Зуева и Тамара Соколова, вместе с окончанием училища получили аттестаты зрелости.

Для того, чтобы лучше подготовить молодых рабочих к жизни,

общественно-полезному труду, начиная с этого года, наше профессионально-техническое училище производит прием юношей и девушек, закончивших 8, 9 и 10 классов общеобразовательной школы.

Это вызвано тем, что в настоящее время промышленность и стройки нуждаются в культурных, технически грамотных рабочих. Чтобы отвечать этим требованиям, нужно иметь серьезную общеобразовательную подготовку. Теперь в нашем училище будут изучаться новые предметы — техническая механика, электротехника с основами промышленной электроники, основы механизации и автоматизации производства.

Все это позволит училищу

обеспечить нашу промышленность грамотными, квалифицированными рабочими, способными успешно решать сложные задачи овладения новой технологией и управления современными механизмами и агрегатами.

Наш педагогический коллектив от души приветствует молодых рабочих и желает им больших успехов в их благородной трудовой деятельности. Пусть осуществляются все самые светлые мечты наших выпускников.

Доброго и счастливого пути вам, дорогие юноши и девушки!

В. ОСТАПЕНКО,

и. о. директора профессионально-технического училища № 15.

СЕМИНАР КОМСОМОЛЬСКИХ РАБОТНИКОВ

24 июля на нашем комбинате начал работу семинар секретарей комитетов ВЛКСМ и других руководящих комсомольских работников металлургических предприятий области. Для участия в работе семинара в Магнитогорск приехали комсомольские работники Челябинского, Златоустовского, Ашинского, Уфалейского и других металлургических заводов Челябинского административного экономического района.

Участники семинара знакомятся с организацией социалистического соревнования в молодеж-

ных коллективах Магнитогорского металлургического комбината, изучают опыт работы комсомольских организаций цехов.

Большое место в работе семинара отводится ознакомлению с организацией отдыха молодых металлургов. В комсомольско-молодежном лагере «Горное ущелье» участники семинара познакомятся с методами организации досуга молодежи.

Семинар продлится четыре дня. В нем принимают участие 40 человек.

Л. ЯКОВЛЕВ.